        Расчет фокусного расстояния вогнутой сферической антенны радиусом R для луча, падающего на антенну параллельно главной оптической оси на расстоянии a  от нее.


        Решение. Геометрическая конфигурация задачи ясна из рисунка. В равнобедренном треугольнике AOF легко выразить боковую сторону OF через основание OA = R и угол при нём [image: image1.jpg]
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      Из прямоугольного треугольника OBA находим:

[image: image3.png]
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Искомое фокусное расстояние от точки F до полюса Р:
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        Это уравнение является уравнением фокальной зоны сферической антенны. Чем больше расстояние от оси до параллельного луча  a,  тем дальше смещается фокус в сторону антенны.  В случае антенны R=4 метра при a=0.5 метра смещение фокуса будет 1.5 см, при a=1.0 метр смещение фокуса будет 7.5 см, а при a=1.5 метра – 16 см. Максимальное расстояние от оси до параллельного луча a  составит 1.5 метра, поскольку длина  источника информационного питания 3 метра.      
       Таким образом, излучение от источника длиной 3 метра на участок сферической антенны такой же длины позволяет сформировать размытую фокальную зону с началом на расстоянии R/2 от антенны и глубиной 16 см в сторону антенны. Концентрация излучения будет наибольшей в районе R/2 со стороны антенны. Со стороны центра сферы концентрированного излучения не будет.     
